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KATARZYNA GRALA 

Mladá farmářka – žena – mimořádně společensky aktivní 

 

Identifikační údaje 

Jméno: Katarzyna Grala 

Lokalizace: Pisarzowice, Dolnośląskie vojvodství, Polsko 

Velikost farmy: 60 ha (18 ha pronajato) 

Rok založení: 2019 

Hlavní aktivity: řepka, pšenice, hrách, kukuřice 

Web / Facebook / Twitter: N/A 

 

Farmu spravuje 20letá žena, která navštěvuje střední školu. Se zemědělskou činností začala v roce 2019, 

kdy farmu dostala darem. Zemědělsky využívaná plocha (ZPF) farmy je 60 ha, z toho 42 ha ZPF vlastní 

farmářka a 18 ha ZPF je pronajato. Hlavní specializací farmy je rostlinná výroba. Pěstuje se řepka (42 ha), 

pšenice (10 ha), hrách (4 ha) a kukuřice (4 ha). Tato práce ji prostě baví a byla pro ni motivačním podnětem 

k zahájení zemědělské činnosti. V této fázi se opírá o externí zemědělské služby, protože jsou pro ni 

výhodnější než celkové náklady na používání vlastního zemědělského vybavení. V plánu je nákup půdy v 

rámci podpory pro mladé zemědělce. Plánuje také poskytovat zemědělské služby a zároveň má možnost 

využít fondy EU na nákup strojů a zařízení. To znamená, že nákup zemědělských strojů a zařízení je 

podmíněn investičními možnostmi (fondy) a využitím zařízení pro služby. Smlouvy jsou uzavřeny na 

veškerou produkci vyprodukovanou na farmě. V současné fázi vývoje vize podniku neplánuje drobné 

zpracování ani přímý prodej. 

Farmářka není členem žádného seskupení či organizace zemědělských výrobců, zapojuje se však do 

společenských aktivit a dobrovolnické činnosti. Je předsedkyní nadace, aktivistkou ZMW 

(spolupředsedkyní Národní rady mladých zemědělců ZMW), studentkou Vysoké školy zemědělské v oboru 

zemědělství (externě). Spolupracuje s Dolnoslezskou zemědělskou komorou a firmou Osadkowski-

Cebulski a Agrii, které pořádají řadu školení a podporují ji poradenskými službami. Školení se zaměřují 

především na řízení zemědělských podniků a maximalizaci hospodářského výsledku. Díky svému působení 

v nevládních organizacích může podporovat mladé lidi ze zemědělského prostředí a jejich snahy o 

společenské uplatnění. Účastní se školení, výletů a kurzů, které jí umožňují získávat nové znalosti a 

kontakty. Farmářka si uvědomuje, že znalosti, praktické dovednosti a inovace jsou klíčem k úspěšné 

zemědělské činnosti. Proto od doby, kdy manažerka farmy zahájila zemědělskou činnost, byla na farmě 

provedena řada investic do moderní zemědělské techniky. Podle názoru farmářky tento nepřetržitý proces 

investic a inovací dává farmě výhodu před konkurencí. Kromě toho se farmářka systematicky účastní 

různých školení a kurzů týkajících se rostlinné i živočišné výroby, aby zlepšila své dovednosti. V důsledku 

využití nových poznatků například plánuje další optimalizaci nákladů na základě bezorebného hospodaření, 

které zatím přináší dobré výsledky. 

V budoucnu se chystá zvětšit plochu farmy a investovat do moderního vybavení, které nahradí pracovní 

sílu. Věří, že zvýšení rozsahu výroby a mechanizace mohou posílit postavení farmy v hodnotovém řetězci 

a umožnit zemědělci dosáhnout uspokojivého zemědělského příjmu. 

 

Okomentoval(a): [ZN1]: Contracts all the production 
produced on the farm 
Doplnila jsem “jsou uzavřeny” 
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